2015年12月25日 星期五 本版编辑:李超 美编:王晶晶

淄博市食药监局列出明年工作重点,守护"舌尖安全"

快检室设进商超农产品批发市场

本报12月24日讯(记者 通讯员 韦夫芝) 明年 伟宏 淄博市食药监局将深入推进 食品快检进市场"活动,在今 年50家试点的基础上,全面推 动全市大型农产品批发市场、 大型商超和学校食堂建设食品 快速检测室。

2016年,市食药监局将加 快推进市食品检验检测能力项 目建设,积极开展资质认定工 作。通过以提高计划完成率、问 题发现率和问题处置率为出发 点和立足点,市食药监局将全面 编制年度食品药品安全抽样检 验工作计划,并精心组织实施。

药品方面,进一步厘清市县 两级药品生产、经营日常监管职 责,以落实新版药品和医疗器械 生产、经营、使用质量管理规范 为抓手推动涉药械单位升级改 造。加强特殊药品、基本药物、疫 苗、互联网药品等高风险药品监 管,加大药物滥用监测力度。规 范优化医疗器械经营许可、备 案、现场核查、换证等工作流程。 食品生产方面,完善落实企业负 责人约谈制度、企业员工举报制 度、企业自查制度及企业质量事 故报告制度。

明年,食药监部门还将重 点推进食用农产品批发市场开 办者食用农产品质量安全监管 工作。继续推进食品快检室建 设,餐饮安全方面,重点加强学 校、单位、工地食堂等集体餐饮 和大型餐饮配送企业、大型餐 饮聚集区及重大活动食品安全 监管,落实学校食堂季度检查 制度,防范食物中毒事故。指导 各区县开展区域性、针对性、范 围和期限灵活的各类专项治 理。深化"寻找笑脸就餐"、"明 厨亮灶"行动,推进大型餐饮聚 集区量化分级全覆盖。保健食 品化妆品方面,制定网上申报 资料模板标准,做好保健食品 生产、经营许可工作。

此前,记者从市食药监局 获悉,年内重点推动50家大型 食品及食用农产品批发市场和 大中型商场超市建立规范化食 品快速检测室,为严把食品及 食用农产品质量准入关提供技 术支撑

保健食品化妆品方面,制 定网上申报资料模板标准,做 好保健食品生产、经营许可工 作。落实《山东省保健食品化妆 品生产经营日常监督管理办 法》,对保健食品经营企业进行 摸底,开展会议营销保健食品 专项检查。对实施国产非特殊 用途化妆品网上备案的产品开 展全覆盖检查。严格落实保健 食品生产企业质量授权人制 度。推进保健食品和化妆品企 业产品追溯体系建设。



24日,淄博市食药监督导队在对超市的羊肉片进行检查。

本报见习记者

今年共办理食品药品案件2848起,罚没款1165.9万元

40家食药无证单位被取缔

24日,记者从淄博市食品药品监督管理局获悉,2015年,通过全力推进食品药品 监管工作,全市系统共办理食品药品案件2848起,罚没款1165.9万元。

本报记者 樊伟宏 通讯员 韦夫芝

整治3000余家学校周边食品单位

吊销许可证1家,取缔 无证生产、经营40家,捣毁 制假、售假窝点1家。在食品 监管方面,市食药监局先后 组织开展了儿童食品、豆制 品、肉制品、虾米(海米)等10 余项专项整治活动,组织对

全市368家食品生产企业进 行全面检查,集中取缔豆腐 皮小作坊、无证饮用水生产 点19家

开展了旅游景点、农村、 城乡结合部等食品安全集中 整治,对全市城乡432所中小 学校周边3409家食品相关单 位进行了规范治理。大力推进 食用农产品入市监管工作,分 阶段对全市9处食用农产品批 发市场、21处农贸市场和33家 大中型商场超市进行了全面

370家保健食品经营单位备案登记

在药械监管方面,市食药 监局先后组织开展了医疗机构 制剂、中药饮片、互联网售药等 7项专项整治,狠抓小药店、小 诊所、基本药物、特殊药品等高 风险场所和品种监管,共检查 涉药单位4639家次。

在保健食品化妆品监管方

面,市食药监局重点整治银杏 叶提取物和阿胶类、虫草类保 健食品,共检查生产经营单位 1215家。对全市370家保健食品 经营单位进行备案登记。开展 了保健食品批准证书持有者和 生产企业基本情况调查。对46 个品种的国产非特殊用途化妆 品进行网上备案现场核查,对 全市668家美容美发经营使用单 位进行调查摸底。组织开展美 容美发经营使用单位化妆品专 项检查,已检查化妆品生产经 营企业470家。组织开展白酒、保 健食品、化妆品生产企业质量 追溯体系试点工作。

扩大检查覆盖面,抽检食品4162批次

据介绍,今年以来,为提升 检验能力,强化技术支撑建设, 市食品药品检验检测中心正式 更名为市食品药品检验研究 院,通过了国家级药品实验室 认可评审,与山东大学、山东理 工大学、市第一医院等单位合

作共建实践基地和研究中心, 药品检验与科研能力不断提 升。扩大食品药品安全抽检覆 盖面,针对日常监管、治理整顿 中发现的安全隐患多、易引发 系统性风险的重点区域、重点 品种进行抽检。

今年以来,食药监部门完 成国家、省、市三级食品药品抽 检监测3342批次,目前已出检验 报告的样品合格率为96.95%。各 区县食品药品监管部门组织开 展食品抽检4162批次,对不合格 产品进行查处。

不断电,10千伏变压器上除故障

淄博供电首次旁路带电完成变压器检修,确保不影响正常供电

本报12月24日讯(记者 王 亚男 通讯员 王凌云 崔磊)

23日,淄博公司配电运检室带 电作业人员,利用旁路带电作业 法完成10千伏米山线大高支02号 杆变压器隐患消除工作,保证沣 水镇大高村周边小农副业、幼儿 园及1000多户村民的正常用电。 这也是淄博公司首次开展的旁 路带电检修变压器工作。

淄博公司人员在安全大检查 设备夜巡中发现,大高支2号杆变 压器二次导电杆出现发热现象, 为不影响周边居民用电,因此采 取带电检修方式处理隐患。工作 人员严格按照要求操作,待准备

工作完毕后,工作人员开始接入 具备自主发电功能的旁路带电作 业车,用电负荷全部转移至旁路 作业车代供。负荷转移后,配电人 员开始对变压器进行检修,从10 时开始至14时,4个小时完成变压 器隐患消除工作。 旁路作业车是旁路电缆、开

关与车辆一体化组成的高新设 备。旁路作业车通过旁路电缆把 变压器和旁路式负荷转移车内 箱变进行连接,让两台变压器并 列运行,以此作为基础转移用户 负荷,保证对一台变压器进行作 业时用户感受不到停电,切实提 高供电可靠性。



工作人员正在进行检修作业。

头条链接

检查羊肉制品 **计市民吃得放心**

本报12月24日讯(见习记者 李洋) 随着气温的逐渐降低,羊肉 越来越受消费者的青睐,为严防不 符合食品安全标准的羊肉及其制品 流入餐桌,淄博市食药监局对城区 餐饮市场进行突击检查,进一步规 范羊肉经营行为,保障市民吃上放 心、合格的羊肉。23日上午,市食品 药品监督管理局对张店市场上的羊 肉及其制品进行了督导检查。此次 检查,重点对羊肉餐馆、超市、集贸 市场的生鲜羊肉、羊肉卷等冷冻羊 肉的进货渠道、验收台账、索证索 票、检验检疫证明及预包装羊肉标 签标识进行监督检查,严厉打击经 营销售假冒伪劣、过期变质、未经动 物检疫机构检疫的羊肉及其制品等 违法行为

市食品药品监督管理局提醒广 大市民,购买羊肉时尽量选择大型 商超进行购买。如果选择其他零售 店铺,请注意查验购买羊肉的检疫 合格证明。

第一届全国青运会 淄博卆得7枚金牌

本报12月24日讯(记者 王亚 通讯员 芦媛) 24日,第一届 全国青年运动会总结奖励大会召 开。会议总结第一届全国青年运动 会参赛工作取得的成绩和宝贵经 验,对取得优异成绩的运动员和教 练员进行奖励,并对下一步的体育 工作进行动员和部署。

据了解,作为山东四个参赛城 市之一,淄博共有85名运动员参加 了现代五项、游泳、射击、赛艇、跆拳 道等14个大项55个小项的决赛。全 体将士一举夺得7枚金牌、6枚银牌、 8枚铜牌,奖牌和金牌总数分别列15 个参赛同等城市第1位、第2位,分别 列55个参赛城市第18位、第14位,均 列全省4个参赛城市第2位,创造了 淄博参加国家级重大赛事最好成 绩,并荣获体育道德风尚奖。会上通 报了第一届全国青年运动会参赛工 作情况,为优秀运动员和教练员颁 发了奖金,三位同志作了典型发言。

凝聚家园合力 办群众满意幼儿园

淄川区实验幼儿园近日组织开 展了教育开放月活动,有效提升了群 众对幼儿园工作的满意度指数。

社会各界、幼儿家长及幼教同行 纷纷走进幼儿园,亲身感受幼儿园的 日常管理,教育理念,保教质量。在观 摩集体教学活动中,教师精彩创新的 教学设计及信息技术等多媒体的充 分利用增强了师幼互动的有效性,体 现以幼儿为主体的教学理念,获得了 家长们热烈的掌声。更让家长们津津 乐道的是实验幼儿园"生活中的安全 教育和科学探索"特色课程展示 ,游 戏"骑小车"不仅让家长们看到了孩子 们灵活的车技,更展示了孩子们交通 安全知识方面的现场掌握能力;在科 学发现室,家长和孩子们一起动手操 作实验,激发了孩子们主动探索科学 现象的兴趣。

活动期间,淄川区实验幼儿园积 极开展评教活动,通过设立园长信箱、 公开监督电话、召开座谈会、园长接待 日、发放《淄川区实验幼儿园家长及各 界评教问卷调查表》等形式,让社会各 界全方位评价幼儿园工作。社会各界 及家长对幼儿园办园行为、师德师风、 园所管理、教育教学工作等给予了高 度评价,提升了群众满意度指数,营造 了支持教育、关爱教育的浓厚氛围。